
Integrovaná sociálna posudková činnosť od 1. septembra 2025 - zmena 

 

Oznamujeme občanom, že z dôvodu zmeny zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách, 

nebude Obec Vozokany od 1. septembra 2025 vyhotovovať posudky a rozhodnutia o 

odkázanosti na sociálnu službu. Táto pôsobnosť zo zákona prechádza na úrady práce 

sociálnych vecí a rodiny. 

Teda občan - žiadateľ si od 1. septembra 2025  musí žiadosti o posúdenie odkázanosti 

na sociálnu službu podať na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta, Staničná 5, 

924 01  Galanta,  kde mu bude vyhotovený integrovaný posudok. Z posudku bude zrejmé 

na aké kompenzačné príspevky a sociálne služby má klient nárok. 

Od 1. septembra 2025 podľa zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách sa zrušuje 

pôsobnosť obce a vyššieho územného celku v rozsahu svojej pôsobnosti rozhodovať 

o odkázanosti na sociálnu službu v správnom konaní a vyhotovovať posudok o odkázanosti 

na sociálnu službu. Nový zákon č. 376/2024 Z. z. o integrovanej posudkovej činnosti 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov zabezpečuje jednotný systém posudzovania 

funkčných dôsledkov zdravotného stavu fyzickej osoby v pôsobnosti úradov práce, sociálnych 

vecí a rodiny. 

Nový zákon o integrovanej posudkovej činnosti č. 376/2024 Z. z., zavádza  od 1. septembra 

2025 centralizované a jednotné posudzovanie zdravotného postihnutia a dlhodobých potrieb 

fyzických osôb. 

Podrobnosti výkonu posudkovej činnosti sú uvedené vo vyhláške Ministerstva práce, 

sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky č. 51/2025 Z. z. , ktorou sa vykonávajú 

niektoré ustanovenia zákona č. 376/2024 Z. z. o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov a zákona č. 447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch na 

kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov. Na konanie o integrovanom posudku sa vzťahuje správny 

poriadok s niektorými výnimkami, ktoré sú ustanovené v zákone o integrovanej posudkovej 

činnosti. 

Integrovaná posudková činnosť je zjednotený proces posudzovania na účely: 

• sociálnych služieb, 

• peňažných príspevkov na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia, 

• sociálnej ekonomiky, ak žiadateľ prejaví o posúdenie záujem. 

V konaní o integrovanom posudku úrad úzko spolupracuje s klientom. Úrad musí vždy dať 

príležitosť, aby si mohol klient    obhajovať práva a záujmy a najmä sa vyjadriť k podkladu 

rozhodnutia, a uplatniť svoje návrhy.  Úrad v konaní poskytne pomoc a poučenie. 

Podľa zákona o integrovanej posudkovej činnosti sa bude vždy vykonávať ako prvá sociálna 

posudková činnosť a až následne lekárska posudková činnosť. Sociálna posudková činnosť je 

zameraná na posúdenie sociálnej situácie človeka a jeho potrieb vo vlastnej domácnosti a jeho 
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sociálnom prostredí. V rámci lekárskej posudkovej činnosti posudkový lekár posúdi 

zdravotný stav, resp. funkčné dôsledky zdravotného stavu posudzovanej osoby. 

Výsledkom integrovanej posudkovej činnosti je integrovaný posudok, ktorý je určený na 

uplatnenie nárokov posudzovanej osoby v oblasti sociálnych služieb, v oblasti peňažných 

príspevkov na kompenzáciu sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia a tiež v 

oblasti sociálnej ekonomiky. Integrovaný posudok slúži tiež na uplatnenie nároku na 

vyhotovenie preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, preukazu fyzickej 

osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprievodcom a parkovacieho preukazu 

pre  fyzickú osobu so zdravotným postihnutím.   

O vyhotovenie preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím a parkovacieho 

preukazu pre  fyzickú osobu so zdravotným postihnutím môže fyzická osoba požiadať aj 

samostatne za predpokladu, že nemá platný integrovaný posudok, v tzv. skrátenom konaní 

o preukaze v zmysle zákona č. 447/2008 Z. z. (žiadosti o preukazy). 

Pokiaľ máte záujem o vyhotovenie integrovaného posudku, od 1. septembra 2025 môžete 

o jeho vyhotovenie požiadať úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v mieste Vášho trvalého 

bydliska, kde Vám poskytnú potrebné tlačivá a poradenstvo. Tlačivá nájdete aj na webových 

stránkach úradov a ústredia, v časti „Užitočné dokumenty“. 

Ďalšie informácie o integrovanej posudkovej činnosti  

 

 

https://www.upsvr.gov.sk/vzory-ziadosti-v-slovenskom-jazyku-a-inych-jazykoch/vzory-ziadosti-pre-oblast-socialnych-veci-a-rodiny/tazko-zdravotne-postihnuti.html?page_id=268769
https://www.upsvr.gov.sk/vzory-ziadosti-v-slovenskom-jazyku-a-inych-jazykoch/vzory-ziadosti-pre-oblast-socialnych-veci-a-rodiny/tazko-zdravotne-postihnuti.html?page_id=268769
https://www.employment.gov.sk/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/integrovana-posudkova-cinnost.html
https://www.obeccab.sk/portals_pictures/i_008266/i_8266714.jpg

